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INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

ZVETSENI OBJEMU

4

Popis aktivity

Sestrojeni grafu kubické funkce pomoci tabulky, ¢teni z grafu a vypocet pomér.

Predpokladané znalosti

Graf funkce, ¢teni z grafu, pomér

Potfebné pomuicky

kalkulator

Zadani

Vynes do grafu zavislost objemu koule Vna poloméru koule r.
Z grafu urdi, kolikrat se zvétSi objem, jestlize se zvétsi polomér
dvojndsobné.

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

Ucitel necha zaky pracovat samostatné.
Redeni:

4
Objem koule se vypocitd podle vzorceV = Enrs.

Zvolime nékolik hodnot poloméru a sestavime tabulku.

r 0 1 2 3 4 5
4 32 256 500
0 —T —n | 36m — T | —T
v 3 3 3 3

0 4,19 | 33,51 | 113,10 | 268,08 |523,60

Odpovidajici graf:

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Stanék
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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PFi hodnoté poloméru 1 je objem koule En =4,19.

32
PFi hodnoté poloméru 2 je objem koule ?n =33,51.

32
—T

. . 3
Pomér je: =8
&7

—T

3

2
Pfi hodnoté poloméru 4 je objem koule Tn = 268,08.

256
— T

Pomér je: 332 =8
—7

3

Zda se, ze zvétSime-li polomér dvakrat, zvétsi se objem koule osmkrat.
Nasi hypotézu ovéfime na dalsich hodnotach:

PFi hodnoté poloméru 2,5 je objem koule asi 65.

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Stanék
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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500
PFi hodnoté poloméru 5 je objem koule Tn =523,60.

523,60

=8,06

Pomér je:
CozZ odpovida nasi hypotéze.

Nepresnost je zplsobena nepfesnym odeétenim hodnoty z grafu.

Dukaz Ize provést pfimo s vyuZitim vzorce pro objem:
3
n(2r)  m8r®

3 3

8
mr

mr
Jestlize se polomér koule zvétsi dvakrat, pak se objem koule zvétsi osmkrat.

Ulohou je moZno navézat na aktivitu Zvét$eni plochy.

Doplrikové aktivity

Urcit pomér objemu, jestlize se zméni polomér trojnasobné. Misto koule pouZit polokouli.

Obrazovy material Klipart poskytl Microsoft. Graf je dilem autora.

Autorem materidlu a vsech jeho ¢dsti, neni-li uvedeno jinak, je M. Stanék
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.




